
 
 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Avstrija, Universität Graz 

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2024/2025, zimski semester 

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Ker sem želel pridobiti mednarodne izkušnje, izkusiti življenje v Avstriji in da bi nadgradil svoje znanje skozi program 

dvojne diplome. 

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, … ). 

Avstrija je slovenska severna soseda. Je relativno majhna država s približno 9 milijonov prebivalcev. Kultura je germanska 

in večina ljudi prihaja iz podeželja ali ruralnega okolja. Sicer ni velikih razlik s Slovenijo, vendar so ljudje načeloma bolj 

zaprti do tujcev.  

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, 

festivali … ).  

Gradec je drugo največje mesto v državi, po velikosti in prebivalstvu primerljivo z Ljubljano. V primerjavi z drugimi deli 

države je eno najbolj liberalnih in večkulturnih mest. Zato so tudi ljudje bolj odprti. V mestu se vedno nekaj dogaja, veliko 

je kulturnih dejavnosti, kot so festivali, razstave, galerije ipd. Mesto ima dobro organiziran javni prevoz, z mrežo 

tramvajev in mestnih avtobusov. 

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina 

namestitev … )?  

V mestu deluje kar nekaj univerz. Največji sta Universität Graz in Technische Universität Graz. Sam sem študiral na prvi. 

Univerza ponuja pester nabor študijskih programov. Osebni mi je veliko pomenila predvsem dobra organiziranost Centra 

za študije Jugovzhodne Evrope, saj je nivo znanja o regiji zares visok. Žal so študentsko menzo ravno ob mojem prihodu 

zaprli, je pa v bližini kampusa nekaj cenovno ugodnih lokalov. Kampus je dokaj blizu središča mesta in od moje 

namestitve sem do tja potreboval okrog 10 minut peš. 

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, 

zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

Priporočljivo je, da si namestitev urediš vsaj nekaj mesecev pred prihodom. Za zavarovanje zadostuje evropska 

kartica zdravstvenega zavarovanja. Za mesti prevoz je najboljša rešitev nakup semestrske študentske vozovnice 

StudentTopTicket preko aplikacije ÖBB. Takoj po prihodu in tik pred odhodom se je potrebno registrirati oz. 

deregistrirati pri mestni upravi. 

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Predavanje se začnejo prvi ali drugi teden v oktobru. Semester se konča konec februarja ali začetek marca, s tem 

da je izpitno obdobje konec januarja. Konec oktobra je 1 teden jesenskih počitnic, prosto pa je tudi od sredine 

decembra do novega leta.  

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo) 

Sam sem imel zaradi dvojne diplome omejeno izbiro, sicer je na voljo pester nabor predmetov iz različnih področij. 

Načeloma se lahko izbira predmete iz vseh fakultet in programov, vendar imajo nekateri omejeno število mest, 

prednost pa imajo redni študenti, za katere so ti predmeti del obveznega predmetnika. 
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d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z 

domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma …) 

Predavanja potekajo v angleščini ali nemščini. Jezik predmeta je naveden že pri prijavi predmetov. Pri družboslovju 

so predmeti lahko seminarji ali predavanja. Pri predavanjih prisotnost ni obvezna, ocena pa se pridobi z 

opravljanjem končnega izpita. Pri seminarjih je prisotnost obvezna, poleg sprotnih obveznosti (predstavitev, krajših 

nalog) pa se ocena pridobi s pisanjem zaključne seminarske naloge. 

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela zahteva tuja 

univerza, seminarske naloge …) 

Izpiti potekajo na enak način kot v Ljubljani. Obseg dela je podoben kot tukaj.  

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Vsa študijska literatura je dostopna prek spleta. 
g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Univerza je v bližini središča mesta, dobro dostopna z javnim prevozom. 

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine priporočate, 

…) 

Za učenje nemščine je na voljo intenziven tečaj na različnih ravneh en mesec pred začetkom semestra. Na voljo so 

tudi različni semestrski tečaji. Za vse tečaje dobiš na koncu kreditne točke in jih lahko izbereš kot izbirni predmet.  

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi 

ureja vse potrebno, …) 

Sam sem imel svojo sobo v skupnem stanovanju (po nemško WG). Priporočam pa tudi študentske domove, ki so 

dobro urejeni, najemnina je primerljiva s privat sobo. Namestitev je najbolje urejati že pred poletjem pred 

odhodom. 

j. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z 

domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, …) 

Študentsko menzo so kmalu po mojem prihodu zaprli in trenutno ni jasno, ali se bo kmalu spet odprla. Za manjšo 

malico sem največkrat hodil kar v bližnji Spar, kjer imajo tudi že pripravljene jedi. Največkrat sem kuhal sam doma, 

saj hrana v trgovinah ni občutno dražja kot pri nas. 

k. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, …) 

Za študente je na voljo semestrska vozovnica za mestni prevoz, ki stane 187€. Za prevoz po celotni Avstriji lahko 

študenti za 20€ kupijo ÖBB Vorteilscard Jugend, ki velja eno leto in pomeni 50% popust za večino vozovnic pri 

avstrijskih železnicah. 

l. Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, 

… ) 

Univerza ponuja številne športne aktivnosti, je pa tudi v mestu na splošno veliko možnosti za rekreacijo.  

m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

Aplikacija ÖBB za nakup vozovnic 

n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

monika.ostir-schein@uni-graz.at 

o. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

Hrana 
350 
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Namestitev  390 

Prevoz 40 

Študijsko gradivo 0 

Prosti čas 100 

Drugo 20 

SKUPAJ MESEČNO 900 

 

6. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 

Druženje in spomini z drugimi študenti 
7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Ker je odlična priložnost za nova poznanstva, širjenje svojih obzorij in nagraditev svojega znanja. 

8. Želite še kaj dodati? 

 

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo 

navedite)? 

 

matjaz.mavric06@gmail.com 

 

 


